

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLO SVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Impozáns keretek közt folyt le a Ker. Nemzeti Liga debreceni jubiláris közgyűlése

Wolff Károly és dr Haendel Vilmos nagy beszédei - Üdvözlő távirat a Kormányzóhoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni magyar társadalom hazafiasságának és nemzetépítő elhivatottságának magasra emelt mélypontja volt az az impozáns ünnepség, melyet a Ker. Liga debreceni főosztálya rendezett vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeháza dísztermében fennállásának öt éves jubileuma alkalmából. A keresztyén és nemzeti megújulás hatalmas tábora ezen a seregszemlén ismételt megmutatta győzelmes erejét, melynek erkölcsi értékei megtízszereződtek a lefolyt események viharai között és diadalmasan állották a támadásokat, melyeket a judeo liberalizmus gyűlölködő nemzetrombolói öt esztendőn keresztül elkeseredetten folytattak a nacionalista gondolatvilág ellen. A Ker. Liga vasárnapi díszgyűlése morális erejének teljes komolyságával, színvonalának magasztosságával és közönségének társadalmi súlyával a nemzeti eszme élethez való jogát pecsételte meg és garanciát adott arra nézve is, hogy a benne működő egyesületi élet rövidesen megéri céljai megvalósulását.

### A közgyűlés publikuma

A Ker. Liga közgyűlése iránt oly nagy érdeklődés mutatkozott, hogy a 11 óra után érkezett vendégek már nem jutottak helyhez. A dísztermet szintűl megölt közönség soraiban megjelentek dr Perjessy Mihály, dr Matolay Gábor, dr Szatukán Sándor táblai tanácselnök, dr Vattay József kir. főügyész, Balázs Károly MAV üzletvezető, dr Kesseri Lajos törvényszéki elnök, dr Galanfy János kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, Faokh Leo bírodalmi lovag, huszárezredes, Szentkirályi Tivadar kormányfőtanácsos, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, Rottler Béla, Kazinczy Gábor kuriai bírák, dr Visky Sándor, dr Kerekes István, dr Dávid István táblabírák, dr Lakatos Gábor törvényszéki tanácselnök, Beznák Aladár igazgató, dr Görgey Márton Hajdu vármegye főorvosa, dr Zivnaska Jenő egyetemi tanár, dr Láng Sándor, dr Liszt Nándor, dr Derekassy István, dr Kiss Gyula főorvosok, Garda Dezőné, özv. Olinger Béláné, dr Szabó Mihályné, a MANSZ elnökné, Wilh. Im. Emil és Sexty Emil jegybankintézeti igazgatók, id. Szele György, Materny Lajos, Farkas Győző lelkészek, Puskás Kálmán főmérnök, Schindler Vilmos ny. üzletvezető, dr Petzkó-Szokolay Ernő, a Vöröskereszt elnöke, dr Körössi Kálmán kormányfőtanácsos, dr Debreceny Barna, dr Jóna Kálmán, dr Ménes Lajos, dr Gályassy János ügyvéd, Matusovits Béla, Skrovina József, Ferenczy főmérnökök, Rostás István ny. rendőr-főkapitány, Szilágyi Béla lakáshivatali igazgató, Ferenczy Károly a MTI igazgatója, Csernátóny Alajos MAV főelöljáró, dr Bessenyei Lajos, dr Szabó Márton főgimnáziumi tanár, Serly Gusztáv, Martinek Ferenc főtitkár, id. Szele György az EME alelnöke és Debrecen urf. magyar társadalmának számos előkelője.

### A Kormányzó üdvözlése

Kérvél 11 óra után dr Wolff Károly országos elnök, a Főudvar-

nagy Biróság elnöke, nemzetgyűlési képviselő és dr Haendel Vilmos elnök, egyetemi tanár vezetésével bevonultak a fővárosból Debrecenbe érkezett vendégek, akiket a közönség tapsvihara fogadott. Megjelentek dr Bleber Gyula, dr Tholl József, dr Hubert Ottó közigazgatási bírák, dr Bernáth István, a közgazdasági egyetem prorektora, dr Lősvay Lajos egyetemi tanár és

### Dr Haendel Vilmos előadása

A megnyitót után dr Haendel Vilmos elnök tartott nagyrészt tudományos előadást az abszolutizmus korabeli magyar állapotokról. Ismertette Ausztria világhatalmi helyzetét, mely a 49 i események után a bécsi diplomácia és bürokrácia legmerészebb terveit valósította meg. Nagy történelmi és politikai tudással mutatta be Haynau, Schwarzenberg és Bach diktatúrájának keresztmetszetét, mely csak geográfiai körvonalaiiban kapta meg Magyarországot. Az abszolutizmus rendszerének részletes bírálata után az egyes magyar társadalmi rétegek hazafias viselkedéséről érkezett, mely a fő- és köznemesség világában szomorú képet mutat és csak a városi polgárság, főként a szepesi szászok és budai svábok magatartása kifogástalan.

### Wolff Károly ünnepi beszéde

A keresztyén és nemzeti irányzat lánglelkű vezérét percekig tartó tapsvihár köszöntötte. A közönség tomboló lelkesedéssel üdvözölte dr Wolff Károly országos elnököt, aki a hallgatóság meg-megújuló telessnyilvánításától kísérve a következő beszédet mondotta:

*Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!*  
Valhányszor a Keresztyén Nemzeti Liga gyűlésein megjelenek, lelkemben az a hangulat honol, mintha templomban volnék. Halálos komolyan veszem azt a kötelességet, hogy embertársaimnak egy mondatot se mondjak, melynek igazságáról meg nem győződtem volna. Én az igazság utját keresem, melyen áthatom hallgatóimnak mindazt, ami lelkemben gomolyog, képződik és alkot. Mai beszédem alapgondolatát az imént elhangzott évi jelentés egy mondatában találtam meg, mely így szól:

*"Ez előtt mintegy félévvel kimondatott, hogy az egyesült Keresztyén Nemzeti Ligának nincs helye a városháza helyiségeiben."*

*Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!*  
Én vendég vagyok Debrecenben és mindig meleg szeretettel jövök ebbe a városba. Ma is szeretetet hoztam: félre ne értsenek tehát azok,

Rausch Aladár, a Baross Szövetség országos elnöke. A közgyűlést dr Haendel Vilmos elnök nyitotta meg és javasolta, hogy a gyűlés közönsége táviratilag fejezze ki alattvalói hódolatát és hűségét Magyarország kormányzójának. A jelen voltak óriási lelkesedéssel fogadták el a javaslatot és Horthy Miklós Kormányzót szünni nem akaró éljenzéssel ünnepelték.

*A felszabadult magyar parasztság viselkedéséről* — fejezte be előadását Haendel — teljesen hű képet nem lehet festeni, de bizonyos, hogy már akkor is ott szunnyadt lelki-világban egy hatalmas, ősi nemzeti erő, melyet nekünk kell felébreszteni és átalakítani nemzetépítő, alkotó munkára.

A nagy tetszéssel fogadott szabadelőadás végeztével dr Nagy János titkár olvasta fel a Ker. Nemzeti Liga eredményekben gazdag évi jelentését, melyet a Hajdúföld vasárnapi száma már teljes egészében közölt.

Dr Pórszsz Károly főtitkár terjesztette elő ezután a költségvetési és zárszámadási jelentést, majd a választmány kiegészítése után dr Haendel Vilmos elnök felkérte Wolff Károlyt beszédének megtartására.

### akik erőnek erejével félre akar-nak érteni.

Társadalmi munkám folyamán én fajomnak harcosa, nemzetem szolgálója és az igazság közkatona vagyok és nem tudnék innen elmenni, hogy ehhez a sérelmes határozathoz ne fűznék egy kis megfontolót.

Ha Debrecen tanácsától a pesti Hitelbank kérte volna a városházára való bebocsátást, azt is kiutasította volna? (Felkiáltások: Nem! Nem éllel tettem fel e kérdést, de önök megadták rá a választ. Tehát a Hitelbank nagyobb nemzeti érdeket gondoz, mint a Keresztyén Nemzeti Liga? Mit ápol a Hitelbank? Anyagi érdekeket és hozzákapcsolódó egyéni érdekeket. És ez fontosabb a nemzeti közérdeknél? A Liga csak a magyar nemzet közérdeket szolgálja mellékcélok nélkül. Hat fontosabb az anyagi érdek, mint a lelkek érdeke?

Én annyira független ember vagyok, hogy csak egy hatalmat ismerek, nemzetem szolgálatát. Most mégis egy hatalomról fogok beszélni, mely édig emelhet, vagy a sirba taszíthat, mely építhet és romolhat és az a közszellem. Elvont fogalom, de a leggyakorlatibb erő a nemzetek életében.

A közszellem ha áttöri gátjait elsöpri az egész államot, magával ragad trónokat, hadsereget, bankokat, közintézményeket és elviszi a városi tanácsot is. Így öntötte el nemrégiben egész Európát a medréből kitorló, zabolátlan közszellem és iszap borította be a lelkeket. Volt azonban két olyan érték, melyeket nem tudott elragadni és ezek, mint hánykolódó habok között az évszázados sziklaorom, úgy állottak az idők viharát

### az Istenbe vetett hit és a hazának mindenek felett szeretete.

Mi ezt a két értéket akarjuk szolgálni és bennünket mégsem bocsát be falai közé a városi tanács?

A velünk szemben álló tábor azt állítja, hogy mi csak jelszavakon nyargalunk. Pedig ez a tábor semmi programot nem tud adni, egész élete üres és nagyhangú jelszavak hangoztatása. Az emberi lélek szuggesztív médium: lélek és szuggesztio szoros kapcsolatban állanak egymással. A kritikátlan tömeg egy része az ő jelszavaiknak hódol. Ilyen a jogrend, mely öszerintük egyeseknek mindent biztosít és a magyar társadalomnak semmit. Ilyen a keresztyén szeretet, melynek tartalmatlan és jogtalan hangoztatásával bilincseket raknak a társadalom kezére.

*Tisztelt Közönség!* A keresztyén szeretet nem bilincs, nem bárgyúság, hanem értelem: bilincseket törő ősi, szent erő, nem szolgálkat termelő szakszervezet, de elpusztíthatatlan, Istenhez emelő igazság! (Percekig zúgó tapsvihár.)

Van egy jelszavuk: *jogot a népnek!* Hogy visszaéltek e jelszóval. Mi láttuk ezt a jogot, a Hungária-szálloda jogát szembeállítva az elémiszer csarnok előtt napestig ácsorgó, kiéhezett munkásszanyók jogával. Mi láttuk az ő sajtó- és szólásszabadság jogukat és idehalottuk az orosz mezőkön kivégzettek vérbefuló halálhőrgését: *adatok jogot!*

*soha még emberek úgy vissza nem éltek a szocializmus jel szavával, mint a materialisták,* mert akik nem hisznek lélekben azok nem alkalmasok nagy szociális gondolatok gyakorlására. Mert mi a szocializmus? *Önmeztagság. A mai szocialisták pedig e ragyogó jelszó leple alatt az aranybojtu imperiumát készítik elő.*

A közszellem nagyobb hatalom, mint az állam. A hatalmas német hadsereg egyetlen mozdulására megtorpant régen a világ. És ez a hadsereg pillanatok alatt szétomlott egy nagyobb hatalom: a közszellem nyomása alatt.

Azt a paradoxonnak látszó kérdést intézem önökhöz, vajjon a *Galilei Kör* és a *Pesti Első Hazai Takarékpénzár* közül melyik volt a hatalmasabbik tényező. Én állítom, hogy a *Galilei Körben* épülő közszellem, mely bevonult a takarékokba

is és hiszedte a szegények pénzét, értéktelenné tette a pénzt, a takarékossgot és mi

**még ma is ott koldulunk a Gallilei-szellem fekete árnyékában.**

**És a városi tandcs még sem enged be minket a falai közé?**

Hazugság a materialisták állítása, hogy az ember csak testből áll. Van lélek és ennek a léleknek jogai vannak. Mi valamennyien bűnösök vagyunk, mert csak adminisztráltunk és nem törődünk a lélekkel, pedig templomaink voltak.

Micsoda bárgyu közönbösséggel néztük a lelkek elrablásának borzalmas munkáját! Azt néztük csak, hogy van adó, pénz és adminisztráció, de nem vettük észre, hogy

**lelketlen emberek sátnai eszközökkel elrabolják a munkások lelkét.**

Ez az érdekszövetkezet ma is destrálja a nemzeti erőket, ma is ott rombol az éjjel dolgozó szervezetekben. Ezt ők haladásnak nevezik. Hogy miben áll ez a haladás, azt mutatja a versaillesi szabadkőműves páholy munkája, a trianoni diktátum és ezerféle változatban nyilatkozik meg romboló törekvése. Ez a haladás minden este automobilon hordja szét a tanyai lakosságnak az Est példányait és a tanyai emberek előfizetnek ép úgy, mint a debreceniek megvásárolják a Pesti Hírlapot, mely repülőgépen érkezik s így megelőzi a Magyarorságot és a Nemzeti Ujságot.

Hirdetnek tanszabadságot és mögötte sajtóval lopkodják a lelkeket. Egyszer csak arra ébredünk, hogy van világháború, kataklizma és van bolsevizmus.

És akkor mi odaállunk a romboló munka elé és ezt kiáltjuk: **nem!** Mi vissza akarjuk állítani a lélek uralmát, lelket akarunk önteni szanyargó embertársainkba s a városi tanács mégis kiutasítja egyesületünket!

Mi tapsolunk ugyan, de engedjük magunkat romlásba vinni, az infernális erő pedig arcunkba nevet és kezdve az államfőn, mindent el akar pusztítani. Ne engedjük ezt tovább. **A templomi szolgálát ne legyen formális, hanem a pap, aki a legnehezebb társadalmi munkát végzi, mártíri önfeláldozással**

**álljon a társadalom közepébe és harcoljon az emberek lelkéért.**

**Egészítsük ki ezt a munkát összefeladkozó lelkesedéssel.** Hadsereg, bíróság, állam csak homokhegyre van építve, ha nincsen meg bennünk a lélek. Berlin korszellemé elűzte ugyan a hadsereget, de ma már lopják vissza a lelkeket. **Nálunk is itt a hajnalhasadás és a Ker. Nemzeti Liga sikeresen harcol. Az ellenség bukni fog.**

Ezt logikailag is meg tudom indokolni. Ha szociális gondolat kell, mi keresztyén szeretettel segítünk munkáson, iparoson és tisztviselőn. Nem az a szociálisták, mely csak 5%-ért harcol, az a szociálisták, mely a másik 95%-ot is jólétbe akarja segíteni.

**A liberalizmus egész világon elveszté talaját,**

mert nem program, csak módszer és a nyomában járó haladás kommunizmust vagy trianoni békét tud eredményezni.

Ezzel szemben a keresztyénség program, igazság és kérdezem Debrecen tanácsától, ki fog-e minket utasítani a jövőben is, holott kenyert akarunk biztosítani az egész magyarságnak?

Hölgyeim és Uraim! Én lelkeket akarok menteni. Ha nem volnék szilárdan meggyőződve eszmém igazáról, nem vállalnám a munkát. **Mennél többet gúnyolnak a másik oldalon, annál nagyobb az én igazságom. És minden tekintetben nálunk az igazság.**

Eljön az idő, amikor felébredtjük még a Haendel Vilmos barátom beszédében kifejezett szunnyadó őserőket és megteremtjük az egészséges magyar közszellemet.

Nem csendőröket, hanem a Krisztianizmus igazságait kell a társadalom elé állítani: **ez a jövőendő közszelleme!** Ha a lelkek paraszát hamu borítja el, mi lefujjuk azt a hamut s ha új hamu rakódik le,

**mi ismét eljövünk és ismét lefujjuk.** Higgyünk tehát a feltámadásban, higgyünk Istenben, hazában, területi és lelki integritásában.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! Én most tovább megyek dolgozni és utoljára kérdezem Debrecen városi

tanácsától, ezután sem engedi be a Ligát. **Ha nem engedi be, vigyázzon, mert mi még dörömbölni fogunk a városháza ajtaján, mert az igazság győzni fog.**

A lélekbemarkoló, ragyogó szépségű és megrázó erejű beszéd végzetével a közönség felállott helyeiről és több percig tartó tomboló éljenzéssel ünnepelte Wolff Károlyt. A nagyszerű közgyűlést a Himnusz hangjai után, délelőtt fél 1 órakor rekesztette be dr. Haendel Vilmos elnök.

### Bankett

Fél kettőkor a nagyállomás éttermében 80 terítékes bankett volt, amelyen résztvettek az összes budapesti vendégek. Az első felköszöntőt dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár mondotta üdvözölve az ország vezetését. Utána Bernáth István mondott lelkes felköszöntőt, majd a megjelentek a legpompásabb hangulatban maradtak együtt egészen a budapesti gyors indulásáig.

## Zita királynő kívánságára megindult a legitimista szervezkedés

### A körmeneti legitimista gyűlés

**Körmenetről jelentik: Zita királynő egyenes kívánságára a legitimisták ismét megindították az országos legitimista szervezkedést.** Ennek első ettape-ja volt a Sigray gróf körmeneti beszámolója, melyen számos legitimista politikus vett részt.

Sigray Antal gróf beszámolójában mindenekelőtt az ország pénzügyi helyzetéről foglalkozott. A külpolitikai körül megállapította, hogy ezen a téren kapkodás érvényesül. A kormány legfőbb feladata

**a béke revíziójának előkészítése lett volna, céltudatos és önértékes külpolitika útján.**

— Meg kell teremteni azt a lehetőséget — mondotta, hogy a magyar trónt Szent István trónjának örökösei elfoglalhassák.

Az a feladatunk, hogy elkészítsük a talajt a számkivetésben élő ifjú király hazahozatalára és megkoronázására.

Apponyi Albert gróf beszélt utána általános figyelem közepette.

**Tiszteletben tartjuk — mondotta — és tiszteletben fogjuk tartani azokat az ideiglenes intézményeket, amelyeket létesíteni kellett,**

de ezeknek az intézményeknek a hivatása legyen az, hogy előkészítsük a jogfolytonosság visszatérését. A jogfolytonosság elve, amelyért küzdünk, alapjában magában foglalja a királyi jogokat ép úgy, mint a népjogokat. **A népjogok a demokrácia esetleges elfajulásával szemben a királyság nyújt biztositókat.**

Ezután Andrássy Gyula gróf emelkedett szólásra. Azt fejtegette, hogy haicos legitimizmusra van szükség, mely kormányalépés esetén kész programmal veheti át az ország sorsának intézését. A nagygyűlésen felszóltak még Farkas Tibor, Friedrich István és mások.

## A törvényhatóságok 500 tagu hódoló küldöttsége a Kormányzó előtt

### A Kormányzó nagy beszéde a küldöttséghez

Budapest, június 22. Budapest székesfőváros, az összes vármegyéknek és az összes törvényhatósági városoknak 500 tagu küldöttsége jelent meg vasárnap délután félegykor Pálóczy Horváth István vezetésével a Kormányzó előtt, hogy kifejezzék hódolatukat és ragaszkodásukat. A küldöttség percekig tartó tapsal és lelkes éljenzéssel üdvözölte a Kormányzót.

Pálóczy Horváth István a küldöttség nevében nagyhatalú beszédben üdvözölte az Államfőt.

Rámutatott arra, hogy a baloldali elemek újabb forradalmat akarnak előkészíteni.

Ezt a célt akarta szolgálni — mondotta — az a gyalázatos hírlap-közlemény, amelyet legutóbb Beniczky,

**egy megtévedett lelkű magyar olvadt módon egyenesen Főméltóságod fenkölő személye ellen indított.**

Országszerte nagy meglepetést keltett Főméltóságod kormányának gyorsan alkalmazott erőfeszítése a vétkes hírlap elkövetésével és becsületesével.

Biztosíthatjuk Főméltóságodat, hogy mi mi a legnagyobb határozottsággal

gal kívánunk szembefordulni minden újabb forradalmisító törekvéssel. Abban a biztos tudatban, hogy az ország óriási többsége velünk együtt érez, felajánljuk Főméltóságodnak minden erőnket és minden készségünket annak a célnak elérésére. Az üdvözölő beszéd után hosszantartó, lelkes éljenzés következett, majd

### a Kormányzó

a következő beszéddel válaszolt: Az összetartás nagy értelmének egyik megnyilvánulását látom az előtttem való megjelenésükben. Most is, amidőn akad egy cél, amely megpróbálja a forradalmi anyagoktól átitott lelkekre átvinni eszméit, felsorakoztak, hogy személyem és azon túl az ország rendje és békéje ellen irányuló támadásokkal szemben állást foglaljanak.

Ezt az alkalmat felhasználom arra, hogy felhívjam a figyelmüket egy nagyfontosságú ügyre, amelyre az ország jövője szempontjából különös súlyt helyezek.

Kötelességünk, hogy nemzetünk társadalmának azok a rétegei, amelyek mintegy átörökölték a haza iránti fokozottabb kötelességérzetet és a vezető, irányító feladat hivatottságát,

**a nép sorsára minél döntőbb és irányítóbb befolyást gyakoroljanak.**

A magyar embernek történelmiileg kialakult tisztánlátása és józan ítélőképessége mellett nem lehet kétséges, hogy őt az említett célok megvalósítására, akár földmunkásként, akár ipari munkásként is legyen szó.

A törvényhatóságok közönségében látom elsősorban az erre a feladatra való hivatottságot és azt hiszem, hogy az ő igazán közérdelemű tevékenységük szebb, üdvösebb jövő felé fogja vezérelni a nemzetet.

Megjelenésükért a legszívesebben köszönetemet fejezem ki és törvényhatóságuknak magatartásukért és üdvözetükért hálám és szívből jövő köszönetemet kérem tolmácsolni.

A megjelentek a beszéd végzetével ismét

**hosszasan ünnepelelték a Kormányzót,**

aki a küldöttség tagjai közé vegyült és közülük többen elsősorban a küldöttség szómonokát megszólításával tüntetett ki, majd visszavonult lakosztályába.

## A debreceni róm. kath. reál gimnázium bankettje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton, 20-án impozáns keretek között tartotta az ifjuság az Arany Bika üvegtermében társas-vacsoráját. A 8 órakor kezdődő vacsorán megjelent Ady Lajos kir. tank. főig., Hogyor József igazg. s szeretett tanári kara. Vacsora közben Romhányi Gyula és Orlóczy Mihály volt növendékek köszöntötték fel a tanári kart. A kedves szavakra először Hogyor József igazgató ur válaszolt, az ifjuság lelkére kötötte az intézet hármias eszméjét, ne feledkezzenek meg: az Istenről, hazáról s embertársaikról. Ezután Ady Lajos főigazgató emelkedett szólásra. Beszédét Anatole Ferenc író eme szavaival kezdte: **„Az elszakadás halált jelent!”** . . . Most elszakadnak az iskolától, szabadokká lettek s e szabadságukban is őrizték meg a diákság eszméit: a derűs lelket, a jókedvet s a tiszta jövőbe nézést. — Vacsora végén dr. Wattay főügyész helyettes a szülők nevében mondott köszönetet a tanári karnak. Nemsokára megérkeztek a meghívott vendégek s megkezdődött a késő reggeli órákig tartó tánc. A megjelent táncos lányok névsora: Göllner Eteleka, Dávid Böske, Vajna I. Mária, Wattay Magda, D. Bán Ica, Horváth Kató, Vincze Eta, Kárász Jettó, Böllönyi Klári, Nedeczky Baba, Havas Klári, Sztraka Márta, Bészner Annus, Majoros Mária, Majoros Böske, Matejovszky Kati, Ica, Olga, Seiverth Böske, Toroczky Iboly, Kulcsár Kató, Mancsi, Brumensz Bach Böske, Brumensz Bach Muci, Zákány Annuska, Iványi Duci, Sárközy Elza, stb. A szülők távozásával az ifjuság Krummergruber Emil és Révész László tanárok előtt szerződésileg kötelezte magát, hogy megjelenik a tizéves találkozóon. Majd a **„Ballag már a vén diák . . .”** akkordja mellett derűsen távozott mindenki.

## Olcsón megszállhat Pesten a „Simplon” szállodában

VIII. Kenyérmező-utca 4. szám, Rákóczy-ut elején, a Keleti pályaudvar közelében.

Telefon 22-36.

Kényelmes, féregmentes, oszdes szobák, 20 százalékos engedmény mindenkor e hirdetés felmutatásánál.



A közeli napokban kiad két rendeletet, amelyek a jelzálogkölcson-ügyleteknél felszámított illetékeket csökkentették. Elkészült az ingó jelzálogkölcsonokra vonatkozó javaslat is és ezzel a kérdéssel már az őszszel kíván a parlamentben foglalkozni.

A törzsdét illetően rámutat arra, hogy ha a vállalatok kimutatják rentabilitásukat, akkor nincsen szükség mesterséges beavatkozásra. A gazdasági lanyhulás általános világhelyesség.

Annak, hogy az állami háztartás teljesen helyreálljon, két feltétele van... nyugalom és megfeszített munka. Abban a reményben, hogy ez bekövetkezik, kéri az indemnitás elfogadását.

### Elejtették az esküszakaszt

Ezután a választójogi javaslat ugynevezett esküszakaszának tárgyalására tér át a Ház. Ez a rész intézkedik a képviselői esküről és pedig olyan formában, hogy azt különösen a legitimista képviselők sérelmesnek tartották magukra utóvé.

A szakaszhoz Apponyi Albert szól hozzá. Kijelenti, hogy az ő lelkiismerete nem engedné meg a szóban forgó eskü letételét. Kéri, hogy a szakaszt töröljék.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszolt Apponyi Albert gróf felszólalására és az abban kifejezett aggodalomnak hatása alatt a kormány nevében kijelentette, hogy a képviselői esküről szóló szakaszt elejti.

A nemzetgyűlés ezután egyhangulag elfogadta gróf Apponyi Albert indítványát és a szakaszt törli.

Folytatva a 12-ik szakasz tárgyalását, azt lényegtelenebb módosítással elfogadta a Ház.

A Ház ezután áttért a 13-ik szakasz tárgyalására, amely a titkos szavazást, illetőleg a nyílt szavazást szabályozza.

Puky Endre módosítást terjeszt elő a pótképviselők választásáról, majd Szakács Andor szólal fel a javaslatához. Kifogásolja, hogy csak a fővárosban és a törvényhatósági városokban titkos a szavazás. A titkosságot az egész vonalon követeli és erre vonatkozólag javaslatot is terjeszt elő.

Az ülés 6 óra után véget ért.

### A növénynemesítők közgyűlése

(A Hajdúföld tudósi ójától.) Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénynemesítő szakosztálya Debrecenben tartotta meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a m. kir. Gazdasági Akadémia részvételével megrendezett vándorgyűlést, amely kiválóan sikerült. A vándorgyűlésen megjelent gróf Somsich László, az O. M. G. E. elnöke is. Székács Elemér, a növénynemesítő szakosztály elnöke nyitotta meg, a magyar növénynemesítés eredményéről értekezve, a vándorgyűlést, amely a Pallagon vasárnap tartott. Előadásokat tartottak Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató a Tiszántúli növénytermelési feladatairól, Fleischmann Rudolf növénynemesítő igazgató a Juhász Árpád állomás igazgatójáról. Végül lezárta a gazdasági Tiszántúli Kamara a nemesítést célzó

Gazdasági Akadémián tartott közgyűlésen vettek részt, miután az Akadémia kiváló gazdaságát és a dohánykísérleti állomást megtekintették.

Hétfőn reggel gróf Somsich László, Szilasy Zoltán, Székács Elemér, Fabriczius Endre, többekkel együtt a Hortobágyra utaznak tanulmányi célból, ahol dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató a debreceni gazdák két kiváló alkotására:

### Uj tanyai iskolákat épített a kormány Népiskolai építési alapot létesítenek

Budapest, június 22. Klebelsberg Kuno gróf, kultuszminiszter ma nyújtotta be a mezőgazdasági népesség érdekeit szolgáló népiskolák létesítéséről és fenntartásáról szóló törvényjavaslatot, amely kimondja, hogy a kormány különösen

az alföld tanyai lakosságának gyermekei részére népiskolák létesít, tantermeket, tanítói lakásokat építet.

Iskolafelállítás és építés hivatalból mindenütt elegendhető, ahol jogi személynek vagy hitbizománynak birtokában levő legalább másfél, legfeljebb négy kilométer sugarú területen legalább 20 család vagy 30 mindennapi tanköteles lakik és a

a bikatelepre és a Hortobágyi törzsházakra s annak sajtógyára hivatva fel a figyelmet, majd a városi ménesset tekintették meg. Végül a Hortobágyi Halgazdaság telepét járták be.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénynemesítő szakosztályának a vándorgyűlése, melyen a legkiválóbb, külföldön is híressé vált magyar növénynemesítők is megjelentek, kiválóan színvonalas és hasznos hatású volt.

körzeten belül befogadásukra alkalmas más iskola nincsen. Az így létesített iskolák közszégi jellegűek, ahol azonban a lakosság túlnyomó része egy felekezethez tartozik, felekezeti jellegűek is lehetnek.

Részletes intézkedéseket tartalmaz a javaslat az építési feladatok kiadásait és állami építészeti hivatalok közreműködésére vonatkozólag. Az állam által elvállalt költségek fedezésére

országos népiskolai építési alapot létesítenek.

Az indoklás rámutat arra, hogy a tanyai iskola hálózatot csak 622 iskolának és 646 tanteremnek és ugyanannyi tanítói lakásnak felépítésével lehet mondani kielégítőnek.

### Frohreich bűnyüének főtárgyalása epilepsziás rohamokkal s egyéb izgalomokkal

Az apógyilkos nem bírja hallgatni a tárgyalást - Megkezdtek a tanukihallgatásokat

Sopronból jelentik: Hétfőn kezdte meg a királyi törvényszék Frohreich Ernő bűnyüének tárgyalását. A közönség körében óriás érdeklődés nyilvánult meg a tárgyalás iránt.

Kilenc óra előtt 10 perccel vezette be a fogházor Frohreich Ernőt, akit hátulról egy harmadik ór támogatott,

Frohreich láthatólag teljesen össze van törve, megöszült, arca sárga.

A tárgyalás alatt nagyon izgatottan viselkedik. Az egyik lába folytonosan rángatózik.

A vádlott nacionaléjának felvétele után felolvassák a vád alá helyező végzést, amely Frohreich Ernőt a büntetőtörvénykönyv 278. § a alapján vádolja gyilkossággal.

Vádlott kijelenti, hogy nem érzi magát bűnyünek. Kihallgatása során elmondja, hogy mindenre nem emlékszik pontosan. Apósával, Egyedy Arthurral valami miatt összekümbözt. Egyedy ekkor megátkozta gyermekeit. Frohreich azt mondja, hogy valószínűleg emiatt keletkezett közöttük a veszekedés és

ezért rohant rá és fojtotta meg.

Hogy hol fogta meg apósát, azt nem tudja. Arra nézve, hogy miért akasztotta fel, azt mondja, hogy lehet, hogy megijedt és ezért.

Elnök: Azt is mondták, hogy Ön éjjel után ment be apósához. Az öregur aludt és ön álmában gyilkolta meg.

Frohreich ezt tagadja. Elmondja, hogy Egyedy nem aludt, hanem az ágyban fekvő olvasott.

A többi kérdésre Frohreich zavaros válaszokat ad, vagy pedig csak úgy felel:

Nem tudom! Nem emlékezem!

Az elnök erre jegyzőkönyvbe véte, hogy a vádlott rendkívül idegesen viselkedik s

nem tud összefüggő vallomást tenni

Ezután megkezdik a tanuk kihallgatását.

Az első lényegtelen vallomások után az ügy koronatanuját dr. Geley Frigyes orvost hallgatja ki a bíróság. A tanu elmondja, hogy amikor a gyilkosság felfedezésekor felment a kastélyba, Egyedy Mariska ezt mondta neki:

"Szörnyű szűgyen ért bennünket, apa öngyilkos lett. Nagyon kérem, vigyázzunk kell, hogy semmi sem szivárogyék ki erről a szerencsétlenségről."

Mikor először megvizsgálta a holttestet még nem volt gyanus neki az ügy később azonban feltűnt előtte Frohreich zavart viselkedése, majd a második szemlén az öreg Egyedy nyakan

megtalálta az akasztási barázdát és a fojtogatás nyomait.

Mikor arról beszél, hogy Frohreich egyre gyanusabb lett előtte a vádlott hirtelen felugrik és kéri, hogy hagyják abba a tárgyalást, mert már nem bírják az idegei. Frohreichot erre átvezették az ügyesség szobájába, ahol

súlyos epileptikus rohamot kapott.

a földön fetreng és négy fegyőrt dulakodás közben megsértett, úgy, hogy a fegyőröknek csak hosszas birkózás után sikerült a dühöngő, habzó száju embert a földre szorítani.

Az elnök erre délután két óráig felfüggesztette a tárgyalást.

A bűnyü délutáni tárgyalására két fogházor Frohreichet karjánál fogva vezette be a vádlottak padjára, ahol Frohreich látszólag nyugodtan foglalt helyet.

Sindor védő a tárgyalás elhalasztását kéri.

Az orvosszakértő kijelenti, hogy a vádlott olyan lelkiállapotban van, hogy a tárgyalást folytatni lehet.

Az elnök kérdezi Frohreichot, figyelemmel tudja-e kísérni a tárgyalást. Frohreich két fogházor támogatásával feláll és így felel:

Megpróbálom, tetszik látni, hogy milyen állapotban vagyok.

Az elnök kijelenti, hogy folytatják a főtárgyalást.

Ezután Geley folytatja félbemaradt vallomását. Az elnök kérdésére elmondja, hogy Frohreich az eset után úgy viselkedett, mintha most már ő rendelkezne a gazdaságban. A Geley sógorát mindjárt intézővé nevezte ki.

Védő: Hogyan tudott ön zsinogelést konstatálni a hulláru, hiszen a budapesti orvosok ezt nem állapították meg.

Tanu: Ez csak úgy történhetett, hogy a pesti szakértők a nyakon levő barázdát nem látták. Lehetőségesnek tartja, hogy Egyedyt éber állapotában fojtották meg.

Geley után még több tanut, így ezek között Posselt csendőrszázadost hallgatta ki a bíróság.

Egyenegyed 4 órakor jelent meg a bíróság előtt Frohreich Ernő, aki belépése után

férjéhez ment és kezet fogott vele.

Ez a jelenet Frohreichet láthatólag megindította, úgy, hogy sirni kezdett.

Az elnök figyelmezteti Frohreichot, hogy a törvény értelmében nem köteles vallomást tenni.

Frohreichné ezeket jelentette ki: Mindig jó volt hozzám és gyermekeimhez. Nem lennék most itt, ha nem tudnám, hogy ezt a borzalmas bűncselekményt elmezarodottságban követte el.

Az elnök megkérdezi a tanutól, hogy mikor volt férje a Schwartzer szanatóriumában. Frohreichné elmondja, hogy egy évvel ezelőtt körülbelül három hétig.

Elnök: Tudja-e ezek után férjét becsülni és tisztelni.

Frohreichné azt feleli, hogy

szánja és sajnálja,

mert tudja, hogy nem romlottságból cselekedett.

Ezután Berta Erzsébet komorna kihallgatása következett.

Frohreich ekkor rosszul lett, mire az elnök a tárgyalást felfüggesztette.

Négy óra után nyitotta meg a tárgyalást újból az elnök. Amikor bejelenti, hogy

a vádlott állapota annyira rosszabbodott, hogy a tárgyalás folytatása a mai nap folyamán lehetetlen

és ezért a tárgyalást holnap reggel 9 órára halasztják el.

Közben kihirdeti a bíróság végzését, amellyel Geleynek vallomására való megesketését elrendeli.

— Öngyilkos lett egy bankár, mert meglopták. Budapesti jelentik: A Nagymező utcai Európa szállodában hétfőn este öngyilkos lett Földes Manó 52 éves bankár. Az asztalon hét darab levelet hagyott hátra. Ezek egyikében, amely a rendőrségnek volt címezve, Földes bejelenti, hogy azért válik meg az élettől, mert a villamoson 157 millió koronát elloptak tőle. Megírja a levélben azt is, hogy három és félgrammnyi ciankáliát és 25 gramm veronált vett be. A rendőrség intézkedésére az öngyilkos holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

## HIREK

1925 június 23. (Kedd)

Prot.: Ediltud. Kath.: Zoltán.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban változóan felhős idő uralkodott és a Dunántulon mindenütt voltak zivataros esők 5 milliméteren aluli mennyiségben. A hőmérséklet 2-3 fokkal a normális alatt maradt.

Időjárás: Változóan felhős idő, sok helyütt esővel, vagy zivatarral és lényegtelen hőváltozással.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

**Kormányzói elismerés Bottha Géza ezredesnek.** Magyarország Kormányzója elrendelte, hogy legfelsőbb elismerése Bottha Géza ezredesnek, a debreceni munkavédelmi hivatal vezetőjének tudtul adassék. A Kormányzó elismerése valóban arra érdemes, kiváló férfit ért Bottha Géza személyében, akinek páratlanul álló nagy érdemei vannak a munkavédelem megszervezése terén. Nagy agitációja, kivételes képességei mindenütt ismertek s így Debrecen és a környék egész társadalmában ószinte örömet keltett e szép és méltán kiérdemelt kormányzói kitüntetés.

**Javul a miniszterelnök állapota.** Bethlen István miniszterelnök állapota, mint azt a most kiadott orvosi jelentése hirtül hozza, egyre javul. Vasárnap délelőtt a miniszterelnököt meglátogatta a Kormányzó és felsége. A főméltóságú pár mintegy félórán át időzött a miniszterelnökkel, akivel szívélyesen elbeszélgetett.

**Beiratkozások a református elemi iskolába.** A református egyház összes elemi iskolájában a beiratások 25., 26. és 27. napjain lesznek d. e. 8-12 óráig, amikor is minden tan köteles a lakásához legközelebb eső iskola vezető tanítójánál jelentkeznie az értesítő könyvecskével. A beiratás-kor fizetendő 50 arany fillér, vagyis 8500 papirkorona ifjúsági könyvtári díj címén. Az I. osztályba iratkozó növendékek szülei vigyék magukkal gyermekeik keresztelési és himnlóltási bizonyítványát, hogy az illető tanító pontosan beírha az adatokat.

## Vigszínházban Uferin!

**A közraktári igazgató öngyilkossága.** Dénes Ármán, a debreceni Közraktár igazgatója hétfőn délelőtt öngyilkosságot követett el, egy őrizetlen pillanatban felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már kiszorították. A rendőrség részéről kiszállott rendőri bizottság, Balkányi tisztifőorvos már csak a beállott halált konstataálhatta. Dénes Ármán a kereskedői és üzleti világban meglehetősen ismert egyén volt és öngyilkossága általános feltűnést keltett. Öngyilkosságának okául üzleti háttérrel és anyagi veszteséget emlegetnek. Az öngyilkosság után a Közraktár igazgatósága azonnal elrendelte a vizsgálatot. Dénes még a délelőtti folyamán fent volt hivatalában és rendes napi munkáját végezte és az amugy is ideges emberen tisztviselőtársai semmi különösebb rendellenességet, izgatottságot nem észleltek. Az öngyilkosság ügyében a rendőrség is megindította a vizsgálatot.

**Megjelent az első könyv a volt hadifoglyok életéről.** Stessel Ernő ny. ezredes tollából: „Hadifoglyok Élete Szibériában, Krasznójarszki Hadifoglytábor” címmel. Kapható Csáthy Ferenc r. t. egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

**Tűkörgyártás, kirakatok tűkrözeése antik csiszolt üvegezése.** Sipkovits, Sziv utca 14-15 Telefon 356.

## Az álmosdi gyujtogató rendes bíróság elé kerül

## A védő szerint elmebajos a gyujtogató

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette volt a Hajdúföld, hogy a csend-őrség őrizetbe vette Balog Jenő cséplőgéptulajdonost, aki üzleti féltékenységéből felgyujtotta konkurrensé, üzleti vetélytársa tanyáját és a tűz-vész következtében egy ember is életét veszlette. Balogot a vizsgálóbíró

előzetes letartóztatásba helyezte.

Balog azóta a debreceni kir. ügyész-ség fogházában ül. A vizsgálóbíró áttétette az iratokat az ügyész-séghez, annak eldöntésére, hogy Balog bűnügyében a rendes vagy a rögtönítélőbíró e illetékes. Ugyanis a

gyujtogató egyes eseteire nézve a rögtönítélőbíró e illetékes. Az ügyész-ségen Veress Lajos kir. ügyész tanálmányozta az iratokat.

Az ügyész-ség úgy döntött, hogy Balog Jenő gyujtogatói bűnpe-reben a rendes bíróság illetékes.

Balog Jenő már csak alaki okok miatt sem kerülhet az ügy jelen stádiumában a statáriális bíróság elé. Balog természetesen addig is, míg ügyében megtartják a főtárgyalást, továbbra is őrizetben marad. Védője most azt szeretné bizonyítani, hogy a gyujtogató elmebajos szenved.

## A ref. főgimnáziumban július 1-én kezdődnek a jelentkezések

## Fontos tudnivalók a felvételre vonatkozólag Firenzében fog táborozni az intézet cserkész-csapata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református gimnázium I. osztályába az előjegyzések osztály-, születési- és újraoltási bizonyítványok előmutatása mellett július 1-2 napján történnek; 60-nál több tanulót egy osztályba, tehát az I. a) és b) osztályba 120-nál többet előjegyezni nem lehet

Aki később jelentkezik, föl nem vehető,

de július hó 1-énél előbb sem fogad el jelentkezéseket az igazgatóság. A II-VIII. osztályba előjegyzések nem történnek, csak beiratkozások, amennyiben az osztályok 60-as létszáma megengedi, ez évi szeptember 1-5 a protestánsok és 5-8 napján a más vallásúak.

Tandij-, internátusi és tápintézeti kedvezményekért augusztus 1 ig kell folyamodni osztály- és hiteles szegénységi bizonyítványok csatolásával. Az I. osztályba lépők közül csak azok folyamodhatnak, akik július 1-2-án előjegyeztettek. A jövő évi iskolai díjak, amik azonban még változhatnak, a következők: tandij prot. 20, másvall. 40, internátusi díj I. fok 50, II. fok 10, III. fok 5, tápintézeti díj I. fok 180, II. fok 120, III. fok 60, IV. fok 20 aranykorona. Ezekon kívül vannak még mellékdíjak is. A tandij-, internátusi és mellékdíjak félévenként, a tápintézeti díjak

negyedévenként előre fizetendők.

A debreceni református gimnázium humangimnázium, tehát az itt tanulók valamennyien latin, görög és német nyelvet kötelesek tanulni.

**Ferfiingek** már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban. Benyáts Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

Görögpótló tárgyak többé nem taníttatnak, csak azoknak, akik 1924 szeptember hó előtt léptek az V-ik osztályba. Miután az V. osztály létszáma már az intézet saját növendékeivel nemcsak hogy betelt, de még ki is maradtak közülük többen, ebbe az osztályba más intézetből jövő tanulót egyáltalában nem lehet többé felvenni. Az intézetben még most a magánvizsgálatok folynak, melyeknek végeztével a tanév beárul.

Az idén eddigelé az intézetből kikerült tanulók

két osztálya gyűlt össze érettségi találkozóra,

u. m. a 25 és 10 évesekké. Mindkettő sikerült volt s mély nyomokat hagyott tanárok és tanulók lelkében. A 25 évesek 3 millió 200 ezer koronát adtak össze a Kollégium kiváló tanítványait feltüntetendő s kulturális jelentőségű mű kiadására és az ebből befolyó jövedelemből teendő alapítványra. Közülük külön is tett 10 millió alapítványt dr. Jakabovits József helybeli ügyvéd a latin és német nyelvben kiváló tanulók számára. A 10 éves találkozó a Mácsai alapítványt 410 ezer koronával gyarapították. Ujabbban dr. Kölcsey Sándor ügyvéd 600.000 és Madarassy István főszolgabíró 500.000 koronát adományoztak a tanuló ifjúság jutalmazására.

Az intézet cserkészcsapata a nagy szünetben Firenzébe megy nyári táborozásra.

Debreceni Ferenc és dr. Bessenyel Lajos parancsnokok vezetése alatt.

**Singer varrógépek** részletfizetésre most újból bárki részére elérhetők, Singer C. varrógép Részvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

**Nagy kirándul** szerencsétlenség Drezdában. Drezdából jelentik: A Rigolletto nevű drezdai Mandolin Klub tegnap este kiránduláson volt. Éjjel fél 11 óra tájban a Drezdából való visszatérés alkalmával szerencsétlenség történt, amennyiben a teherautó, amelynek 105 utasa volt és pótkocsival volt kibővítvve, a Geising-Altenheim közötti országúton a fők működésében beállott zavar folytán az árokba zuhant. Mintegy 50 személy több-kevésbé megsérült, hatan vagy nyolcan súlyosan megsebesültek, akiket nem lehetett elszállítani. Halálesetet eddig még nem jelentettek.

**Egy pilóta bravurja a zuhanó repülőgépen.** A Franco Romaine társaság biplánja szombaton délelben a rendes menetrend szerint elindult Belgrád felé. Több száz kiló postacsomagot vitt magával és egy utast: Till Jenőt. Amikor a gép Monor fölé ért, egyszerre leállt a motorja és a sebességét veszített gépet azonnal felfordította a szél. A gép zuhanni kezdett és mivel alig volt 5-600 méter magasságban, a földön állók már azt hitték, hogy a gép utasával együtt menthetetlenül elpusztul. Pillanatok alatt zuhant a gép vagy 500 métert és a talajtól már alig volt 20-30 méternyire, amikor a pilóta hirtelen megrántotta a magassági kormányt, mire a gép visszanyerte egyensúlyát. Ettől kezdve néhány kört írt le a gép és sebes siklórepüléssel földet ért. Mielőtt ez megtörtént volna, a gépet ismét felbillentette a szél, úgy hogy orrával belefuródott a talajba. Az utas és a pilóta a hirtelen zökkenéstől kirepültek a földre, de nem történt semmi komolyabb bajuk, mert az azott talaj fölfogta esésük erejét.

**A nyíregyházi keresztyén munkásság ünnepe.** A nyíregyházi keresztyén munkásság nemrég avatta fel otthonát. Most Nyíregyháza város keresztyén egyesülete pompás zászlóval ajándékozta meg a munkásságot, melynek felszentelése július 5-én lesz. Nagy jelentősége az ünnepnek az, hogy a város és Szabolcs vármegyének keresztyén társadalmi vallás- és pártkülönbség nélkül vesz részt rajta. A zászlóanyagát névsora tanuskodik, hogy a szabolcsi keresztyén társadalom együttérzése fejlődésben van. A zászlóanyagát a következők: Benes Györgyné vasgyári munkásnak a felesége, vitéz Dienes-Ochm Tivadarné táborok felesége, Häufel Lajosné kereskedő felesége, dr. Kállay Miklósné főispánné, jánosbokori Kovács Andrásné, gazdaszövetségi elnök felesége, La-katos Lajosné iparos felesége, dr. Rukavszky Ivánné belügyminiszter felesége és Tormay Cecil, a MANSZ elnöknője.

**Az ellenforradalom emlékünnepe.** Június 24-én lesz a Ludovika Akadémia növendékei által rendezett ellenforradalomnak hatodik évfordulója. Ezen a napon a Kormányzó részvételével most is megtartják a minden évben szokásos harcijátékot. Az ellenforradalmárok újpesti csoportja június 24-én és 28-án monstre jellegű hazafias ünnepélyt rendez. A június 24-iki ünnepély programja: gyászistentisztelet tartása délelőtt 9 órai kezdettel az összes keresztyén templomokban. A június 28-iki ünnepélyt délelőtt 10 órakor a templomtérén (a plébánia előtt) gyülekezés előzi meg. Innen 11 órakor diszfelvonulással az öreg temetőbe zárandokolnak az ellenforradalmárok az elesett hősök sírjaihoz, amelyeket megkoszorúznak.

MINDENNEMU  
FÜSZER, CSE-  
MEGE, BOR,  
SAJT ÉS



Fiókók a város  
minden részében.

## ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLETEIT

LEGELŐNYOSEBBEN ÉS LEGJOBBAN

A

## ANGYABAN

SZEREZHETI BE. FŐÜZLET RÓZSA-UTCA 2

— Debrecenhez csatolják a miskolci pénzügyigazgatóságot. Miskolc ról jelentik: A pénzügyi átszervezéssel kapcsolatban a miskolci pénzügyigazgatóság megszűnik és azokat az ügyeket, amelyeket most még hatáskörében hagynak, egy ugynevezett körzeti pénzügyigazgatóságra fogják bízni. Ezt a körzeti pénzügyigazgatóságot Debrecenben állítják fel.

— Évzáró vizsga a siketnómák intézetében. A siketnómák intézete 24-én, szerdán délelőtt 9 órai kezdettel évzáró vizsgálatot tart s ezzel kapcsolatosan a növendékek készítményeiből — női kézimunka, famunka, rajz — kiállítást rendez. A kiállított tárgyak mérsékelt áron eladotnak.

— Öngyilkos lett egy 15 éves urleány. Budapestről jelentik: Gaál Ödön Ganz gyári főmérnök 15 éves leánya a második emeletről levetette magát. Életvesztéses sérülésekkel a kórházba szállították. Tettének okát nem tudják.

— Vigaszinhaban Uferin!

— A Nemzet vitői száma. A Nemzet június 15-iki száma a hazafias magyar irodalomnak műremeke. Horváth Miklós Kormányzó legutolsó hatalmas fényképe veseti be a lap gazdag tartalmát, mint a vitézek főkapitánya, majd Vályi Nagy Géza ódája következik a vitézekhez. Ur-mánczy Nándor „Régi recept: szerint” című hazafias szövege a me nekült erdélyi magyarokhoz. A Nemzet értékeiben gróf Hunyady Károly és gróf Károlyi Imre arcképei, majd Munkácsy Mihály világhírű önarcképének bemutatása. Mók Ferencnek Raffay Sándorné irrott tanulmánya, Gulyás Pál „Havasi gyopár” című irodalmi alkotása, báno Nydry Albert történelmi tanulmánya az Árpád-ház kihaltának kérdéséről. Laky Imre országos rendőrfőparancsnok a rendőrség történetéből. Herczeg Ferenc „O je Pierette” című irodalmi remeke, Fábri Ernő „Fellejáró bárka” című gyönyörű novellája, Thury Zsuzsa legújabb novellája. Nydry Andor, az új magyar irodalom legnagyobb tehetségének „A csutora meg a halál” című szenzációs novellája. György Lajos, a neves fiatal író „Az alagút” című novellája. Pinter Jenő, dr Dömötör Mihály, Tábori Korrél, dr Koncz Pál, Hangay Sándor, Paulini Béla, Szokolay Béla, Mező Ferenc, Kornay István, Szendrey Zsigmond, Polgár Géza, Zoltán Vilmos, Farkas Dezső válogatott kiváló irodalmi munkái, ismeretterjesztő cikkei, 20 fényképpel és 30 darab eredeti rajzzal. A Nemzet előfizetési ára fél évre 300.000 korona. Kiadóhivatal: VIII., Szent királyi utca 23. Tisztviselők és közép osztálybeliek, ha a kiadóhivatalnál rendelik meg, 20 százalék engedményt és havi fizetési kedvezményt élvezhetnek.

JÓ és OLCSÓ fényképek

**BAGOSI** nál készülnek  
Kálvin-tér 3.

— Beiratás a szüneli nagyerdő játékokra július 1-ig. Szórakoztató játékok, német beszéd, gondos felügyelet. Tandíj 200 ezer. Német gyermekotthon, Piac-utca 34.

— Vigaszinhaban Uferin!

— Meghívsult öngyilkossági kísérlet. Az Egreskert háta megett levő repülőter közelében van egy kut, amely magánosan áll. Hátfőn reggel Bramza Rudolf újságíró öngyilkossági szándékából beugrott a nem mély kutba. Azonban az esés után fel-támadt benne az életösztön és segítségért kezdett kiabálni. Arra haladt Sári János vármegyei hajdu, aki odasietett és kötéll segítségével kihuzta a kutból. Az öngyilkosjelöltet, akit a mentők részesítették első segélyben, az ijedségen kívül komolyabb baja nem történt. Öngyilkossági kísérletének okáról nem nyilatkozik az újságíró.

— Kilencven birkát sujtott agyon a villám Kecskemét határában. A kecskeméti határában levő csengődi legelőn érte a tegnapi vihar Hájjas István birkanyáját. — A villám az összebujó nyáj közé cs.pott és 90 darabot agyonsujtott. Ötven darab pedig olyan su yos sérülést szenvedett, hogy elpusztulásuk bizonyosra vehető.

— Gépszurozást zsebkendőkre és fehérneműkre 1800, ruhára 2000. Endlizást méterenként 3000 koronáért gyorsan és pontosan végez Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— Csűrös Béla festőművész műterme képkiallítása (Péterfia-utca, ref. főgimnázium II. em. 6. alatt) nyitva van. Vasárnap 10—12-ig, hétköznap pedig 10—12-ig és 3—6-ig.

— Leesett a villamosról. Vasárnap délelőtt Simon János vasbeton munkás a nagy melegben a villamos lépcsőjén elszédült és a mozgásban levő villamosról leesett. A fején szenvedett súlyosabb sérüléseket. A mentők részesítették első segélyben. Lakásán ápolják. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— Hölgyek figyelmébe! Megkezdődött a legdivatosabb fehérnemű géphímzések tanítása. Jelenkezni lehet géppel vagy anélkül. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi utca 1.

— A hírneves Korányi főle kámforos arckrem a legideálisabb arcpólo. Gyártja Korányi gyógyszerár laboratóriuma Nyiregyháza, Bessenyei-tér 15.

— Női filckalapok fehérben 180.000, színesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben, Pia-u. 1. szám.

**SZÍNHÁZ**

Műsor:

Kedden: Frasquita. Operette. Borden Bella m. v. Leszállított helyárák. Szerdán: Frasquita. Operette. Borden Bella m. v. Leszállított helyárák. Csütörtökön: Frasquita. Operette. Borden Bella m. v. Leszállított helyárák.

**Frasquita**

(Operette 3 felvonásban. Szövegét írták: Willner és Reichart. Zenéjét szerezte: Lehár Ferenc. Bemutatta a Csokonai színház június 22-én.)

Lehár Ferenc magasra ivelő zene szerzői pályafutása, mely az utóbbi idők folyamán már-már elsikkadni látszott, a Frasquita kompozíciójában váratlan lendületet kapott. Témájának ötletes elgondolása és finom hangszerezése határozott értékeket mutat, bár zenei cselekményének erőteljes drámai vezetését kellemetlenül északítják meg a minduntalan beékelt kuplék és szentimentális melódiák.

Az így megbolygatott egységet még jobban szétrángálja a libretto elnyújtott és nem egyszer unalmas jelenet-halmaz, mely egy megszándult Carmen alak jól ismert személye körül csoportosít sok száoval keveset mondó eseményeket. A Csokonai-színház hétfői bemutatójának kimagasló erőssége Bárdonyi Ferenc volt, aki művészi értékű alakítást nyújtott és fölünyes tudással énekelte szépen kidolgozott szerepét. A címszerepét Gyöngyösy Mária játszotta nagy igyekezettel, énekszerepe itt-ott felülhaladta erejét. Az operette-együttes játéka Szilágyi Marcsa temperamentumos alakítása adott játékos élelvenséget. A II. felvonás táncbetéjét Borden Bella lejtette kifogástalan könnyedséggel és invenciósan. A közönség látható szeretettel ünnepelte a vendégszerelő táncosnőt, akinek művészete sokat fejlődött eltávozásá óta. A zenekart, mely erősen tusakodott a partitúrával, Müller Mátyás vezényelte lendületesen. (In)

**Színházak és mozgószínházak közlönyö**

Rég nem látott sikert ért el tegnapi bemutatója alkalmából Lehár Ferenc legújabb slágeroperettje: »Frasquita». Lehár gyönyörű tartalma zenéje, a mulattató szöveg, a boszorkányos táncok külön külön is állandó tapsokat és kacagást váltottak ki.

3000 koronáért már kap jegyet a Csokonai-színház »Frasquita» slágeroperette előadására.

Borden Bella, a m. kir. operaház batorinája, zenzációs sikert arat tárcával a »Frasquita» operettében.

Nézzé meg a Csokonai-színház legújabb olcsó helyáráit a hirdetésekben.

A »Frasquita» előadásokra a helyárák a következők: I. rendű támlásszék 25 ezer korona, II. rendű támlásszék 20 ezer korona, III. rendű támlásszék 15 ezer korona. Földszinti páholy 100 ezer korona. Első emeleti páholy 80 ezer korona. Másodemeleti páholy 60 ezer korona. Ugyanilyen arányu kedvezményben részesül a többi hely.

**Uránia mozgó**

Csak 16 éven felülieknek. »Egy éj Rómában» Orion metró dráma 7 felvonásban.

Kísérő: Felrobbant tárgyalás, burleszk.

**Vigaszinhab mozgó**

A világhírű Uferini búvészcsoport fellépése teljes műsorral és részben új produkciókkal 8 órai kezdettel.

**TESTEDZÉS**

**Vasárnapi eredmények**

(A Hajdúföld tudóstóljától.) A DTE a Corinthian-díjért folytatott küadelem során értékes győzelmet aratott és a további küadelemre jogosította magát. A DKASE erős, sőt durva mérkőzés keretében gólnélküli előnytelent ért el a jóképességt Szolnoki MÁV-val szemben. Kelet ifjusági válogatottja tartalékosan, a balszerencsétől is sujtva, minimális gólaránya vereséget szenvedett Miskolcon Észak válogatott ifjuságaitól. Eredmények:

DTE—BSE 2: 1, félidő 1: 0. A DTE javuló formát mutatott és a győzelmet megérdemelte. Az első gólt 11-es büntetőrúgásból Főrizs révén éri el a DTE. A második félidőben a BSE kerül fölünybe és kiegyenlít. A győztes gólt az utolsó percekben Főrizs lötte. A DTE-ben a közvetlen védelem és Megyeri, Kaiser tűnt ki. A BSE-t a DTE ünnepélyes keretek között fogadta, zászlót nyújtott át neki.

DKASE—Szolnoki MÁV 0: 0. Erős, helyenkint durva mérkőzés, aminek két játékos kiállítása lett a következménye. Mindkét csapatban a védelmek váltak ki, a csatázósr gyengén szerepelt.

Észak ifjusági válogatott—Kelet ifjusági válogatott 3: 2, félidő 3: 2. Kelet Horváth és Kerezsi helyett tartalékosan állott fel. Az első percben a bíró teljesen indokolatlan 11 est itél Kelet ellen és megszerzi a vezetést. Kelet azonban egy percet rá Kurz révén egyenlít. A második gól Kelet súlyos védelmi hibájából esett, Hübner és Kántor egy veszélytelen labdát kölcsönösen elnéztek. Kelet ezután Kántor révén egy 18 méteres szabadrúgásból egyenlít. Ezután Vincét tiszta helyzetben fel-döntik, a megítélt 11-est Kántor mellé lövi. A félidő végén éri el Észak harmadik gólját. Kelet a második félidőben nem tud egyenlíteni. Mezőnyben Kelet sokkal jobb volt és játéka általános tetszést aratott. Csupán a fedezetsor mondta fel a szolgálatot. Keletben Csonka és Kurz volt a legjobb, a többiek formán alul szerepeltek, különösen Fehér. Hübner bravurosán védett. A bíró, Müller abszolút gyenge volt.

Észak—Nyugat kerületközi mérkőzés a válogatott serlegért 1: 1 arányban elődöntőtől végződött. A mérkőzést július első felében Szombathelyen megismétlik. A vezetést Észak szerezte meg 11-estől. A második félidőben Nyugat döntő fölünybe kerül és Kovács révén egyenlít is. Nyugat technikailag jóval Észak felett állott, de Észak lelkesebb volt. A mérkőzés izgalmas, élvezetes volt.

Nyiregyháza Kisvárdá—Nyiregyháza városközi válogatott mérkőzést Nyiregyháza nyerte 1: 0 arányban.

Az MTK Elberfeldben, semleges területen találkozott a cseh Szláviával és 2: 1 arányban vereséget szenvedett. Az MTK tartalékosan állott fel.

**KÖZGAZDASÁG**

A debreceni serti vásár. A hétfői serti vásáron a felhajtás a kövér piacon nagy volt, amennyiben 350 drb sertést hajtottak fel. Közepes kereslet mellett az árak a következőképen alakultak Prima sertés 17.000, kivételesen 18.000, közepes 17—18.000, silány 14.000-tól felfelé.

A sovány piacon a felhajtás és a kereslet közepes volt. A hizónak való sovány sertésért kilonként elősúlyban 12—13.000 koronát fizettek.

**Hirdetmény.**

Alulírott pénzintézetek értesítik betevőiket, hogy betéti könyvecskén vagy folyószámlán elhelyezett összegek után további intézkedésig folyó évi július hó elsejétől kezdődőleg

- lára szóló betéteknél 12%
- 1 havi lekötéssel — — 13%
- 2 havi lekötéssel — — 14%
- 3 havi lekötéssel — — 15%

legmagasabb kamatot fognak téríteni. A betétkamatadót az intézetek viselik. Debrecen, 1925 június 18.

Bankeyesület Gazdasági Takarékpénztár  
Debreceni Gazdák Bankja Takaréék és Hitelintézet  
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet

# A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072 1/2.

Zürichi zárlat

Newyork 514.87 1/2, London 2503, Milánó 1937 1/2, Páris 2435 1/2, Brüsszel 2410, Prága 1525, Budapest 0.0072 50, Belgrád 3.97, Bukarest 240, Hollandia 206.60, Varsó 98.87, Berlin 122 1/2, Bécs 72.55, Szófia 375.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70490—71270, angol font 345000—347000, hollandi forint 28165—28441, francia frank 3358—3382, svájci frank 13786—13869, cseh korona 2095—2116, lei 327—329, líra 2679—2703, dinár 1193—1215, osztrák korona 99.95—100.65 fillér

## Terményiőzade zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 530—535, egyéb 528—534, 77 kilós tiszavidéki 536—540, egyéb 537—541, 78 kilós tiszavidéki buza 535—538, egyéb 532—535, roza 405—410, takarmány árpa 320—330, sör-árpa 410—420, köles 300—310, zab 485—495, tengeri 805—310 korpa 250—252.

## Ferencvárosi sertiévásár

Felhajtás 3000. Arak: könnyű 16—17, közép 18—19, nehéz 19.5—21. A vásár irányzata mindvégig élénk volt.

## PÉNZTÁRCÁT BŐRÖNDÖT REDIKÜLT

Jól csak a készítőnél vehet  
**Feuermann**  
bőröndös  
Piac-utca 44.

429—1925. vh. sz.

## Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróság Pk. 10626—1925. sz. végzése folytán Bészler Lajos 5,451.707 korona tőke és járulékalból álló követelések behajtása végett 1925. évi június hó 27. napján délután 3 órakor Debrecenben Bárczy-utca 3. sz. házbán elfárvérezem azon 35,400.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbíróság 2125—1925. sz. végrehajtást rendel végzése alapján a Pk. 10626—1925. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1. 2. tétel alatt le- és felül foglaltak lettek, u. m.: ajtókat, butorokat.  
Kelt Debrecenben, 1925 június hó 2 napján.

Rosner Imre,  
kir. bír. végrehajtó.

## KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAKI

Ha elethű művészi fényképet akar, keresse fel három évtized óta fennálló és országosan előnyösen ismert

## DISKAY

fényképmester műtermét  
BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.

(Ugyanott van a régi Mona Lisa műterem is.) Fiók Budán, III. Zsigmond-utca 36. — A legmérsékeltbb árakért művészi fényképet kap.

## Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a napi árakból 25% engedményt kap Diskay fényképmesternél Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók Budán III. Zsigmond-utca 36. — Mona Lisa műterem.

## Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben  
lapunk kiadóhivatalában  
Piac-utca 59. sz.

A debreceni kir. törvényszéktől.

P. 7146/32.  
1922.

## Hirdetmény.

Földes község részleges tagosítási ügyében a kir. törvényszék az előmunkálatok megkezdésére, vagyis az érdekelt felek képviselőinek az eljárás további folyama alatt tett rendezésére, a földmérő megválasztására, a költségelőirányzat elkészítésére, valamint a kivetési lajstromok vezetését ellenőrző bizottság tagjainak megválasztására az 1925. évi július hó 1. (egy) napjának délelőtt 9 óráját tüzi ki, arra Földes községéhez az összes érdekeltet ezzel a hirdetéssel megidézi s figyelmezteti őket, hogy a tárgyalást elmaradásuk esetében is megtartja.

A kir. törvényszék a birtokrendezésre jogosult földmérőket felhívja, hogy a földmérői munkálatok elvégzésére vonatkozó szerződési pontozatok előterjesztésével ajánlataikat a kir. törvényszékhez vagy az érdekelt felekhez küldjék be és ajánlatukban arra nézve is nyilatkozzanak, milyen feltételek alatt végeznék el a földmérési munkálatokat abban az esetben, ha a műszaki tennivalók ellátását a m. kir. földmívelésügyi miniszter vállalja magára.

A földmérőknek ajánlatukban holdankinti külön egységárat kell felajánlani azokra a területekre, amelyeket

1. a rendes kataszteri méretarányban (1 : 2880),
2. e méretarány kétszeresében (1 : 5760),
3. e méretarány felében (1 : 1440) fognak felmérni.

A községek a részleges tagosítási eljárásban bevont területe és pedig a Bodzás. Begyeshatár és Déli Inacs nevű határ részei mintegy 1131 kat. holdat tesz ki circa 1500 részlettel.

A földmérői munkálatokat az 1909. évi 30. I. M. sz. rendelet 63. §. d) pontja értelmében, vagyis a mérnöki nyilvántartásra vonatkozó szabályok betartásával kell elvégezni.

Debrecen, 1925 június 18.

Dr Kovách Elemér s. k.  
kir. tszéki bíró.

## FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

⊙ kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ⊙

testékiüzletében  
**STERN PIAC-U. 10**  
BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

## Kocsigyártóműhelyem

ben elvállalok mindennemű kocsijavítást. Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

## BÓDI PÁL

kocsigyártó, Simonffy-utca 7. sz.

## IGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermem ismét megnyitottam, ahol zongorahangolást és javítást, ugyancsak mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árak mellett, hosszú zongorából rövidet csinálók. Meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel

**TONTÉ LÁSZLÓ**  
Debrecen, Piac-u. 30. udvarban

## „LeCoq”

a világ legjobb növényi cipőpasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

## TANULÓLÁNYOK

FELVÉTELNEK  
KÖNYVNYOMDA  
PIAC-UTCA 59. SZ.

## Üvegezést

jutányosan vállal HAMPEL JENŐ,  
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT.  
Kész ablakok raktáron.

## FORD tractorok

és bármely rendszerű szántógépek és autómobilok szakszerű javítását a legjutányosabb árban készít

**KISS AUTOMOTORÉSZ GÉPMŰHELYE**, Telefon 901.  
**ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.**

## Soffőriskolájában

bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bérautók telefon megrendelhetők.

## Bármikor,

ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
rőfös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3

Éponge és szerbvászon ujdonságok nagyválasztékban

## Kerékpárokat

részletre, javít, elad, becsorél, zománcoz és nikkelez

**SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25**  
Alkatrészek raktáron.

# ÉVA

VIZET IGYUNK!

ÜDIT! -- FRISSIT!

Megrendelhető

**MÁRKUS JENŐ**

Hatvan-utca 22. Telefon 14.

## NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA

CSAPÓ-UTCA 14.

TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség! — Külön termek társas összejövetelek részére. Kittiő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénytörök

**Minden este elsőrendű cigányzene!!!!**

# NYOMTATVÁNYOKAT

Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó  
Számla -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb  
izlésesen és gyorsan  
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

## LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA

Telefon 348 -o- Piac-utca 59

# APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronaért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Lakás

**Különbejárati csinosan butorozott szoba** elsejére kiadó. Breiderné, Széchenyi-utca 49. 581

**Utcai butorozott szoba** július 1-re kiadó Darabos-utca 9. 804

**Átadó modern parkettes utcai egy szoba** előszoba, konyha, speiz butorral vagy anélkül Baross 15. keresztút 818

**Különbejárati butorozott kétágyas szoba** kiadó. Ugyanott fehér- és felsőruhát olcsón vállalok. Szepességi-utca 27. Hátul az udvarban. 874

**Két nagy szoba** forgalmas utcában kiadó, Telefon 7-57. 1250

**Butorozott szoba** kiadó József kir. herceg-utca 63. 887

**Eleserélendő egy szoba, konyha** Vörsmarty 12. Tóth Lajos 888

**Kétágyas különbejárati szobában egy ágy** fiatal ember részére kiadó József kir. herceg-utca 62. 889

**Tel naponta frissen szállítva** gazdaságból, télire is lekötendő most. Engel, Werbőczy-utca 8. 844

**Órásnak, borbélynak, forgalmas helyen** üzlethelyiség azonnal kiadó Halász, Simonyi-ut 2. 859

**Kiadó 3 nagy helyiség 1 tülettel, igen for-** galmas utcában. Nyomdának, duobozgár-nak, textil üzemre alkalmas. Telef. 757. 1251

**Urak nagy keresetre** tehetnek szert világ-szabadalmazott cikk terjesztésével. Ertekezni fél 9—fél 10 ig Fehérlő-szálló. 898

**Kiadó évszámra háromszobás, konyhás** osaládi ház, sertés-, baromfi udvar gyümölcsösrel, lakó ninos. Eladó is. Király Ferenc utca 7. Geréby telep. 872

**Használt butorait** ujjal becserelem. Szijgyártó Sándor, asztalos. Baross-utca 7. szám. 865

**Épület és butormunkát** legjutányosabban készít Bodnár és Kovács, Pásti 1. Tanuló felvétetik. 867

## Tisztítsa, festesse, vasaltassa

tavaszi és nyári ruháit

WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55.

**Egy szoba, konyha, fűkamara, külön pad** butorral átadó. Cim a kiadóban 893

**Butorozott szoba** kiadó, esetleg ellátással vagy konyhasználattal, cim a kiadóhivatalban 891

**Kiadó szép pincelakás** július hó elsejére Szelki-utca 27. 890

**Csapó-utca 63 szám alatt** uri család szelid egyetemi hallgatóknak a jövő iskolai évben teljes ellátást ad. Relektánsok most jelentkezzenek 883

**Két felebb** izraelita tanuló ellátással elfogad Hatvan-utca 40, ajtó 4. 900

**Róth Zsuzsi** újonnan megnyitott női ruhaszalonjában Piac-utca 28. sz. a. elsőrangú munka olcsó árak. Ugyanott tanuló lány felvétetik 895

**Cipészüzlet** felszereléssel vagy anélkül átadó, cim a kiadóban 892

**Órásnak, borbélynak** forgalmas helyen üzlethelyiség azonnal kiadó Halász, Simonyi-ut 2. 881

## Ajánlat

**Intelligens fiatal** asszony szoptatók dadának vagy gyermekek mellé időkre vagy uradalomba elmenne. Cim a kiadóhivatalban. 678

**Bármilyen kézimunka** himzését olcsón vállalom Rakowszky-utca 5. 1228

**Háromterem** gyermekek felvétetik Libakert utca 14. 817

**36 árának** örölt konyha vagy darabos só 1 mm 500,000, finom asztali só 1 mm 520,000, örölt marhasó 1 mm 310,000, préselt marhasó kg-os kocka 20,000 K. Svaszta Károly és Társa 798

## Kereslet

**Géplakostanulók** fizetéssel felvétetnek Ehrenreich Samuel, Arany János-utca 87. szám. 428

**Következő tanévre** tanulókat teljes ellátásra elfogad Breiderné. Széchenyi utca 49. szám. 580

FÉRFI FELÖLTŐ 890.000 K

Kétféle képen hordható bőrkabát részletre is.

Tegdes Péterfia 42

**Házamat** Vénkeriben levőt elcserelem belvárosban levő házzal, cim a kiadóhivatalban 816

**Fehér és színes filc kalapok** olcsó árban szereshetők be Matta Anna Csemete-utca 10. 837

**Sajáttermésű bor** literenként 12 ezer kor Csúthy Mihálynál, Rákóczi-utca 12. 803

**Üzlet** szonnal kiadó. Rákóczi-utca 8. sz. alatt. 1248

**Perzsaszőnyegek** szakszerű javítását vállalom. Jablonszky-né. József kir. herceg-utca 40. 818

**Két világos pincehelyiség** raktárnak esetleg műhelynek kiadó. Barna-utca 2/c. szám. 856

**Fajbaromfiak és tojásai,** ezüstnyulak olcsón beszerezhetők. Libakert, Szekfü-utca 32. 843

**27 méter** hosszú 7 méter széles, világos helyiség bármilyen célra alkalmas, azonnalra kiadó. Értekezhetni Nemes cipőüzletben. 870

**Varróházhoz** perfekt varrónő társat keresek. Cim a kiadóban. 755

**Munkásállásokat** felvesz a debreceni Működőgyár, Fűrdő-utca 2. 770

**Egy darab** kovácsüzlőt és egy furógépet vételre keres a Debreceni Működőgyár, Fűrdő-utca 2. 769

**Lakatos** tanuló felveszek Blaskovits Mihály József kir. herceg-utca 7. 799

**Vidéki** kutturáshoz munkások felvétetnek Trnka gépműhely, Barna-utca 3. 806

**A Fiu Felső Kereskedelmi Iskola** szögát keres július 1-re. Jelentkezés az igazgatósnálánál köznapon délelőtt 11—12-ig. 1285

**Ügyes** házivarrónő közeli tanyára kerestetik. Értekezni Király-utca 5. Ugyanott használt butorok eladók 840

**Konvenció** kovácsmester felvétetik éves állásra Nagymajori bér gazdaság Kaba. 862

**30 darab** jó transport boroshordót veszek. Ajánlatokat Leichtmann Sándor Ujléta, kérek. 847

## Nyári hónapok alatt

szabni és varni tanít, közben saját ruháját elkészítheti

GRÜNFELD női szabóterme PÉTERFIA-U. 19.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

## PERZSASZŐNYEG

javítása, tisztítása, mely ellen való megóvás művészi és szakszerűen eszközöltetnek

## IZSÁK ZSIGMOND

lerakata Simonffy-utca 7. szám. (voit Zander-féle gyógyintézet helyiségben.)

**Kereskedelmi** érettségivel rendelkező nyugdíjas, irodai foglalkozást keres, órák könyvelést vállal. Szükség esetén vidékre is megyek. Cim kiadóban. 861

**Iókarban** levő használt kályha kerestetik. Városháza, piac utcai trafik. 873

**Asztalos** tanuló felvétetik Szijgyártó Sándornál, Baross utca 7. 864

**Önálló francia** leány, tanuló fiu és leány felvétetik. Csendes és Emmy női szalonjában. Piac 38. 858

**Tanulónak** izr. jó családból való fiu vidéki fűszer- és rőfőszületbe teljes ellátással kerestetik. Cim Weisznál, Petőfi-tér 3. szám. 842

**Asztalos** tanuló fizetéssel felvétetnek. Bálint Sándor. Kossuth-u. 5. 876

**Egyszerűbb** egy szoba, konyhás lakást keresek. Lelepett fizetek. Bálint Sándor, Kossuth utca 5. 877

**Perfekt** gép és gyorsíró munkarót keres ügyvéd. Cim a kiadóban 1191

**Grácba** német nyelv elsajátítására egy kisebb leányt vagy fiut teljes ellátásra felvesz intelligens osalád. — Bővebbet Kigyó-utca 32. 886

**11 éves** fiu könnyebb kifutói állást keres szerény díjazásért Kut-u. 70. 882

## Eladás

**Egy teljesen** jó autó alváz, üzempékes motorral, négy hengeres, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 681

**Teljes** fűszerberendezés, jobbminőségű, eladó. Cim a kiadóban. 693

**Használt** butorok eladók olcsó árban. — Szentanna 82. 729

**Magánjáró** motor, 12 lóerős, teljesen üzempékes, megbízható, olcsó áron eladó vagy bérbeadó. Debreceni Autóforgalmi r. t. Hatvan-utca 58. 740

**Magános,** könnyű hatos Robey kazán, üzempékes, megbízható, olcsó áron eladó vagy bérbeadó. Debreceni Autóforgalmi r. t. Debrecen, Hatvan-utca 53. szám. 741

**Egy darab** szívó-nyomó szivattyu eladó a Debreceni Működőgyárnál, Fűrdő-utca 8 szám. 762

**Fajnyulak,** nyulcsaladok, külön anyanyulak és növendéknyulak eladók. Roosz Márton, Cegléd-utca 1. 766

**Eladó 40 család** méh bőséges mézkészlettel. Nagy Bocánádi és Neiszer méretű kaptárakban, bővebb felvilágosítást nyújt Szabó Zoltán Hajdúböszörmény 775

**Szőlőskert,** Hatvan-utcai kert. Ujvárosi-utca 14. egy katt hold épületekkel, gazdasági udvarral eladó 140 millióért, értekezni dr Balázs, Piac 89. 860

**Eladó a Homokkert,** Domahidy-utca 6. sz. ház, egy alsó szoba vétel esetén elfogalható. Értekezni Nagylétán, Barna Péter háztulajdonosnál 875

**Alig** használt és új butorok olcsó eladók. Baross-utca 7. 866

**Eladó 150 kat.** hold föld Nagykerékiben. Épület nincs. Augusztusban átvehető. Megbízott dr Thury László ügyvéd Debrecen, Kossuth-utca 29. 878

**Eladó Vörösmarty** 2. számú ház beköltözhető lakással. 833

**Eladó Csapókert,** Jánosi-utca 44 számú ház, koromsza, fűszer- és fodrászüzlet. Értekezni ugyanott. 834

**Eladó gerendaváz,** szétszedhető deszkabódé kátránylemezzel borítva, ajtó és ablakokkal. Cim a kiadóban. 836

**Férfiszabó** varrógép jutányos áron eladó. Kut-utca 45. Schwartz. 826

**Tükör.** 2 méter magas, 81 cm. széles 2 darabba eladó. Békés Lajos. 811

**Husz** milliót jövedelmező beköltözhető, portmentes családi házzal kertessel, gyümölcsösével potom árban eladom, esetleg kisebb ráfizetéssel elcserelem. Honvédtemető-utca 27. 813

**Bor** 8000 koronájával hordótelekben eladó Markbreitnál, Péterfia 11. 814

**Olcsón** eladó egy üzempékes ötzemélyes utó. Értekezni Csapó-utca 80. 789

**Forgalmas** fűszer- és csemegeüzlet eladó. Cim a kiadóban. 802

**Antik** ágy, barok és keményahálók, tükrök, lőszórmatrácok, garderober, ingaóra, gyermekkosci nagyon olcsón eladó terményért, használt butorért elcserelem. Széchenyi 6. 798

**Eladó** új fedeles hintók és féderes gazdasági kocsi. Oláh kocsi gyártó, Rákóczi 11. 794

**Gyárnak,** ipartelepnek kiválóan alkalmas, gyönyörű dombos fekvésű villanyos megállónál levő szőlő és gyümölcsös részben vsy egészben eladó. Területe 1800 öl. Két kisebb lakással Bőszörményi-utca 24 szám. 777

**Beköltözhető** ötszobás vila gyümölcsösrel eladó. Széchenyi ut 5. 782

**Bundi-utca** 12. sz. családi ház. Ugyanott plymuthok eladók. 784

**Kétajtós** háztartási jégszekrény eladó. Vigkedv Mihály-utca 49. szám. Kereszti-épület. 829

**Egy** atig használt 12 személyes ezüstevő-eszköz szép fadobozban eladó, Kossuth-utca 29. Kereszti-épület, balra. 1249

**Eladó 13 HP** állóhengeres benzomotor, Dabai gyártmány, 1000 mm. dobszekrény ujonnan sinezve, dobkosárral teljesen üzempékes. Kinizsi 54. 783

**Gyalupad** új, boros hordók, teljesen tiszták, káposztás hordóprések, butorneműek eladók. Bőszörményi-utca 49. 902

**Ispótlány** u. 15. számú egyszerű családi házat eladom vagy augusztustól hosszabb időre kiadom, átadó utóára nyit 2 szoba, konyha, udvarban egy szoba, mellékhelyiségek, üzletnek alkalmas. Értekezés a helyszínen. 1211

**Eladó 300** négyyszögöl szőlő, ezerjó. — Gerébi-telep. Cim a kiadóban 800

**Eladó** egy cséplőgéphez való főszi. Értekezni Erzsébet-utca 8. 800

**Eladó** új fekete szmoking középvetőnyalakra. Ára 2 millió (késült 3 millióért) Varga utca 16. Hátul udvar, kuttal szemben ajtó. 780

## Vegyes

**Van** szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szives figyelmét felhívni, hogy női kalapüzletemet athelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szives pártfogását, tisztelettel Jungreis Mari. 257

**Spinx** fejcs aranymedál megtalálóját illő jutalomban részesül. Bika félemelet, a fopincémet. 858

## KORONA VENDÉGLŐ

kimérésében Csapó-utca 17. sz. alatt

URADALMI FAJBOR

12.000 K-ért

literenként -- kihordásra -- kapható. Ügretessék vigyázzni

## KATRÁNYPAPIR

10 méteres vég 50000 K mézkereskedésben

Kemény, Deák Ferenc-u. 24

Telefon 14 34.

## Poloskáját

meglepo olcsó áron irtja ki felelősséggel vidéken is. Terményben is fizethető

Szücs, Baross-utca 1.

Hírdaja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.